

RM.0002.58.2014

**PROTOKÓŁ Nr LVIII/2014
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SZCZYRKU
odbytej w dniu 27 maja 2014 r.
w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego**

Obecni: 14 radnych według załączonej listy obecności
Burmistrz Miasta - P. Wojciech Bydliński
Z-ca Burmistrza Miasta - P. Wojciech Kufel
Radca Prawny - P. Grzegorz Widerski
Skarbnik Miasta - P. Kazimiera Egielman

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie porządku obrad.
2. Zatwierdzenie protokołu z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29.04.2014r.
3. Wystąpienie zaproszonych gości.
4. Informacja Burmistrza Miasta o bieżącej działalności.
5. Analiza aktualnej sytuacji na cmentarzu komunalnym i przedstawienie rozwiązań prawnych w celu przezwyciężenia aktualnej sytuacji.
6. Informacja Przewodniczących o pracach Komisji w okresie międzysesyjnym.
7. Interpelacje i zapytania radnych oraz przewodniczących Zarządów Osiedli.

Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

8. Udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na świadczenie usług przewozowych w zakresie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Bielskiego.
9. Udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego na realizację zadania p.n. „Projekt budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 942 w Szczyrku”.
10. Udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Szczyrku.
11. Udzielenia pomocy finansowej na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatricznego w Bielsku-Białej.
12. Wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Szczyrk.
13. Zawarcia porozumienia w sprawie ciągłości numeracji porządkowej budynków.
14. Zmieniająca Uchwałę Nr LVI/296/2014 Rady Miejskiej w Szczyrku z dnia 25 marca 2014 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Szczyrk.
15. Uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Szczyrk na lata 2014-2016.
16. Odpowiedzi na pytania i interpelacje zgłoszone w punkcie 7 porządku obrad.
17. Wolne wnioski.
18. Zakończenie sesji.

Ad 1.

LVIII Sesję Rady Miejskiej w Szczyrku otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej P. Antoni BYRDY. Na wstępie powitał radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził, że z ustawowego składu Rady Miejskiej w Szczyrku liczącego 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co zapewnia prawomocność obrad. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, który radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie porządku obrad.
2. Zatwierdzenie protokołu z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29.04.2014r.

3. Wystąpienie zaproszonych gości.
 4. Informacja Burmistrza Miasta o bieżącej działalności.
 5. Analiza aktualnej sytuacji na cmentarzu komunalnym i przedstawienie rozwiązań prawnych w celu przewyciężenia aktualnej sytuacji.
 6. Informacja Przewodniczących o pracach Komisji w okresie międzysesyjnym.
 7. Interpelacje i zapytania radnych oraz przewodniczących Zarządów Osiedli.
- Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:**
8. Udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na świadczenie usług przewozowych w zakresie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Bielskiego.
 9. Udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego na realizację zadania p.n. „Projekt budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 942 w Szczyрку”.
 10. Udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Szczyрку.
 11. Udzielenia pomocy finansowej na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatricznego w Bielsku-Białej.
 12. Wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Szczyrk.
 13. Zawarcia porozumienia w sprawie ciągłości numeracji porządkowej budynków.
 14. Zmieniająca Uchwałę Nr LVI/296/2014 Rady Miejskiej w Szczyрку z dnia 25 marca 2014 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Szczyrk.
 15. Odpowiedzi na pytania i interpelacje zgłoszone w punkcie 7 porządku obrad.
 16. Wolne wnioski.
 17. Zakończenie sesji.

- do którego wprowadzono zmiany.

Przewodniczący Rady zgodnie z pismem Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej zawnioskował o uzupełnienie porządku obrad o następujący projekt uchwały w sprawie:

- uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Szczyrk na lata 2014-2016 jako pkt 15 - wniosek został przyjęty (13 gł. "za", 1 gł. "wstrz.się").

Poddany pod głosowanie zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (14 gł. "za").

Ad 2.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 kwietnia 2014 r. został wyłożony do wglądu w biurze Rady. Do protokołu nie wniesiono zastrzeżeń. Następnie Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie:

PROTOKÓŁ Nr LVII/2014 z Sesji Rady Miejskiej w Szczyрку odbytej w dniu 29 kwietnia 2014 r. poddany pod głosowanie został zatwierdzony (12 gł. "za", 2 gł. "wstrz.się").

Ad 3.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy poinformował, że w dzisiejszej sesji miał uczestniczyć Z-ca Prezesa Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach P. Mirosław Szemla.

Ad 4.

Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński przedstawił informację o bieżącej działalności w okresie między sesjami. Przedmiotowa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Z-ca Burmistrza Miasta P. Wojciech Kufel przedstawił informację o zadaniach realizowanych w Oświacie w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Następnie pokrótce poinformował o rozpoczętych niezbędnych pracach przygotowawczych związanych z budową studni głębinowej przy Przedszkolu Publicznym w Biłej.

Ad 5.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy powiedział, że temat rozbudowy Cmentarza Komunalnego przy ul. Beskidzkiej w Szczyrku na dzień dzisiejszy jest jednym z najważniejszych w mieście w kontekście brakujących miejsc na cmentarzu. Dlatego też poprosił Z-ce Burmistrza P. Wojciecha Kufel o przedstawienie aktualnej sytuacji dot. rozbudowy oraz rozwiązań prawnych w celem uregulowania tego tematu.

Z-ca Burmistrza P. Wojciech Kufel powiedział, że zdaje sobie sprawę, że aktualna sytuacja związana z brakiem miejsc pochówku na cmentarzu skupia się na Burmistrzu, Radzie. Natomiast zaznaczył, że problem z rozbudową cmentarza jest wynikiem zaniechań naszych poprzedników (w planie zagospodarowania przestrzennego nie zabezpieczono terenu pod ewentualną rozbudowę cmentarza). Następnie odniósł się do spraw związanych z podłączeniem pobliskich domostw do sieci wodociągowej. Poinformował, że w dniu 30.05.2014 r. zostanie zorganizowane spotkanie w sprawie podpisania porozumienia z właścicielami trzech budynków. Jeden z właścicieli, który w dalszym ciągu nie wyraża zgody na podłączenie, zadeklarował podpisanie porozumienia w momencie jego podpisania przez pozostałych trzech właścicieli. Dlatego też zaplanowano kolejne spotkanie w dniu 02.06.2014 r. W sytuacji braku porozumienia zostanie wydana decyzja administracyjna nakazująca podłączenie budynków do miejskiej sieci wodociągowej. W połowie m-ca lipca zaplanowano rozpoczęcie prac związanych z budową sieci wodociągowej, dalej podłączenie pobliskich domostw oraz wystąpienie do Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Bielsku-Białej o wyrażenie zgody na rozbudowę cmentarza. W temacie nieuregulowanych stanów prawnych dwóch nieruchomości Z-ca Burmistrza P. Wojciech Kufel poinformował o potrzebie uzyskania opinii właściciela danej nieruchomości o braku sprzeciwu, co do rozbudowy cmentarza. Poinformował, że jedno postępowanie o nabycie spadku zostało już przeprowadzone. Pozostaje kwestia ustaleniem pobytu jednego ze spadkobierców – sprawa prowadzona przez Sąd Okręgowy w Krakowie.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy zapytał, dlaczego nie rozpoczęto budowy sieci wodociągowej pomimo braku zgody mieszkańców? Uważa, że w momencie budowania wodociągu mieszkańcy inaczej podeszliby do tematu (presja). Następnie zwrócił się do Rady Prawnego P. Grzegorza Widerskiego o przedstawienie możliwości prawnych uregulowania tego tematu.

W odpowiedzi Z-ca Burmistrza P. Wojciech Kufel powiedział, że budowa sieci wodociągowej została oddalona w czasie ze względu na zmianę koncepcji jej poprowadzenia i nie ma związku z decyzją Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Bielsku-Białej, jeżeli właściciele pobliskich domostw wyrażą zgody na podłączenie.

Radca Prawny P. Grzegorz Widerski powiedział, że przymusowe podłączenie mieszkańców do miejskiej sieci wodociągowej reguluje ustawa z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu. Jednakże w ustawie nie ma przepisu nakazującego przyłączenie do wodociągów (przepisy dot. podłączeń do kanalizacji sanitarnej). Zaznaczył, że zgodnie z zapisami planu zagospodarowania przestrzennego miasta Szczyrk umożliwiają wydanie decyzji nakazującej podłączenia istniejących i projektowanych budynków do miejskiej sieci wodociągowej.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy zapytał, co z zapewnieniem przez gminę miejsc pochówku na cmentarzu.

W odpowiedzi Radca Prawny P. Grzegorz Widerski powiedział, że jest to jeden z argumentów do wydania decyzji administracyjnej.

Wiceprzewodniczący Rady P. Andrzej Jastrzębski przypomniał, że na poprzedniej Sesji RM sugerował, aby wystąpić do właścicieli nieruchomości, którzy nie wyrażają zgody na podłączenie do sieci wodociągowej, a zarazem rozbudowę cmentarza. Zgodnie z zapewnieniem Z-cy Burmistrza temat do dzisiejszej sesji miał zostać uregulowany. Minał kolejny miesiąc. Dlatego też złożył wniosek o zwołanie w trybie pilnym posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej RM z udziałem Radnych niebędący członkami Komisji i wydanie bardzo ostrego oświadczenia z uwzględnieniem nazwisk tych mieszkańców, którzy wstrzymują rozbudowę cmentarza komunalnego podając te informacje do publicznej wiadomości w sytuacji, gdy do dnia 3.06.2014 r. nie zostaną podpisane porozumienia z właścicielami nieruchomości położonych w rejonie cmentarza w sprawie wyrażenia zgody na podłączenie budynków do sieci wodociągowej. Zaznaczył, że nie może dochodzić do sytuacji, że cztery posesje blokują rozbudowę cmentarza. Uważa, że miasto winno dbać o interesy całej miejscowości. W związku z powyższym zapytał Radnych czy wyrażają zgodę na takie działanie, co zostało zaakceptowane.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy powiedział, że ze strony miasta przedstawiono szereg propozycji uregulowania tego tematu. Zaznaczył, że najpierw był cmentarz, a potem zabudowania. Dodał, że nikt nikomu nie chce nic zabrać chodzi o zmniejszenie strefy ochronnej cmentarza. Uważa, że jest to złośliwość ze strony tych właścicieli.

Radna P. Dorota Walaszek powiedziała, że cmentarz na tym miejscu jest od ponad 160 lat. Mieszkańcy tego terenu mieli świadomość budowy domów przy cmentarzu. A problem z podłączeniem 4-5 domostw do sieci wodociągowej jest nie porozumieniem w kontekście wcześniej podjętych działań mających na celu rozbudowę cmentarza. Dlatego też apelowała o podjęcie stanowczych działań w tym temacie z uwzględnieniem wyłączeń.

Radny P. Borys Matlak zwrócił się do Radcy Prawnego z zapytaniem czy wydanie decyzji administracyjnej nakazującej podłączenie budynku do miejskiej sieci wodociągowej wyczerpuje możliwości prawne. Następnie poprosił o przedstawienie drogi sądowej w sytuacji odwołania od decyzji.

W odpowiedzi Radca Prawny P. Grzegorz Widerski powiedział, że ewentualne odwołanie zostanie skierowane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Katowicach. Następnie do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach.

Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński powiedział, że sytuacja jest bardzo trudna. Natomiast droga postępowania czy to administracyjnego czy sądowego znacznie wydłuży prowadzone działania. Dlatego też urząd prowadzi wszelkie działania mające na celu polubowne uregulowania tej kwestii. Zaznaczył, że czy innym jest faktyczne wybudowanie wodociągu, a czym inne sporządzenie dokumentacji. W momencie wybudowania wodociągu bez zgody mieszkańców i zakończenie niepowodzeniem będzie niczym innym jak wydatkowaniem środków bez uzasadnienia pomimo słusznej idei. Ma nadzieję, że po przeprowadzonych rozmowach te porozumienia zostaną

podpisane. Zaznaczył, że obecna sytuacja związana z brakiem miejsc pochówku na cmentarzu nie jest winą tej Rady, Burmistrza są to zaszczości poprzednich lat, które dzisiaj brutalnie skutkują. Dlatego też sprawa jest „o bardzo długiej brodzie, długich wąsach”, zawiła. Uważa, że najszybszą drogą uregulowania tego tematu jest kwestia rozmów i polubownego uregulowania, na czym wszystkim zależy. Pojawia się pytanie, dlaczego nie zależało tak bardzo tym, którzy tu byli przed nami?

Radna P. Dorota Walaszek powiedziała, że może mieszkańcy nie chcą płacić za tą wodę z wodociągu skoro do tej pory za nią nie płacili, proponując zastosowanie ulg dla tych mieszkańców.

Z-ca Burmistrza P. Wojciech Kufel wyjaśnił, że mieszkańcy nie są zainteresowani poborem wody z miejskiego wodociągu, a nie brakiem chęci płacenia za nią.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy powiedział, że mieszkańcy nie potrafią zrozumieć problemu związanego z rozbudową cmentarza. W związku z przedstawioną informacją Rada Miejska oczekuje na przebieg zdarzeń do 3.06.2014r. w przedmiotowym temacie.

Ad 6.

Informacja Przewodniczących o pracach Komisji w okresie międzysesyjnym

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów P. Dorota Walaszek poinformowała, że Komisja Budżetu i Finansów spotkała się w dniu 13 maja 2014 r. na wniosek Przewodniczącego Rady. Na posiedzeniu omawiano sprawy związane z opodatkowaniem gruntów pod wyciągi i trasy narciarskie podatkiem od nieruchomości. Komisja sugerowała, aby wszyscy właściciele Ośrodków Narciarskich zwiększyli kwotę dzierżawy o wysokość podatku od nieruchomości (od gruntów) naliczonego właścicielom gruntów zajętych pod wyciągi i trasy narciarskie w danym roku podatkowym, a Gmina Szczyrk kwotę wynikającą z tytułu tego podatku przeznaczy na polepszenie infrastruktury około narciarskiej w ramach zadań własnych gminy. Ponadto Komisja dopuszcza możliwość dzierżawy terenów Gminy Szczyrk zajętych pod trasy narciarskie zlokalizowanych na terenie Ośrodka Narciarskiego „Czarna-Solisko”. Jeżeli chodzi o grunty zajęte pod obiektami dopuszcza możliwość ich dzierżawy bądź zbycia. Następnie Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawach:

- udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego, na realizację zadania pn.: „Projekt budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 942 w Szczyрку”,
- udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Szczyрку,
- udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na świadczenie usług przewozowych w zakresie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Bielskiego.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Miejskiej P. Andrzej Łaciak poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała w dniu 6 maja 2014 r. Na posiedzeniu omówiono kwestie związane z uregulowaniem spraw własnościowych Parku Zwierzyniec. Poinformował, że Komisja przychyliła się do propozycji zmiany wypracowanego stanowiska Rady, a mianowicie: wydzielenie części działki zajętej przez pomnik – nieodpłatne przekazanie jej Gminie oraz zmniejszenie szerokości szlaku do 7 metrów od ul. Myśliwskiej z rozszerzeniem na pozostałej długości tak, aby zachować powierzchnię działki jak przy pasie o szerokości 10 metrów z uwzględnieniem służebności. Ponadto Komisja udała się na wizję lokalną w rejon ul. Willowej, ul. Zielonej i Skalitego, gdzie pozytywnie zaopiniowano wniosek

P. Będziaka o dzierżawę działki nr 2811/5, wniosek P. Wawrzuta o zmianę działki przy kaplicy „U Bieńka” oraz wniosek P. Goduli w sprawie zamiany działki nr 1426 (własność Gminy Szczyrk) na działkę zlokalizowaną obok cmentarza pod warunkiem ustanowienia służebności po działce nr 1629 (własność P. Goduli).

Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji P. Krzysztof Nikiel poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie obradowała. Następnie poinformował, że w dniu 20 maja 2014 r. odbyła się uroczystość wręczenia Nagród sportowych dla zawodników i trenerów za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym i krajowym. Natomiast w dniu 24 maja 2014 r. odbyły się Międzynarodowe Zawody z okazji dnia dziecka w skokach na igielicie.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska P. Borys Matlak poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie obradowała.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej P. Alicja Kołaszewska poinformowała, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się w dniu 8 maja 2014 r. Na posiedzeniu omówiono i pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli w gminnych szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Szczyrk. W wyniku ożywionej dyskusji wprowadzono poprawki do w/w projektu uchwały, który zostanie ponownie omówiony na kolejnym posiedzeniu komisji w m-cu czerwcu. Omówiono założenia do projektów organizacyjnych na rok 2014/2015 jak również zapoznano się z podsumowaniem wyników rekrutacji w szkołach i przedszkolu. Ponadto Komisja wnioskuje o zwiększenie środków finansowych w wysokości 14 000 zł. dla ZSPiG Nr 1 w Szczyrku na wyposażenie i przygotowanie dwóch sal lekcyjnych dla dzieci rozpoczynających naukę w klasach pierwszych w roku 2014 i 2015 oraz zwiększenie środków finansowych w wysokości 7 000 zł. na doposażenie klasy pierwszej w ZSPiG Nr 2 w Szczyrku.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. Bożena Dzedzic poinformowała, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie spotkała się.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy odniósł się do spotkania z przedstawicielami spółki Tatry Mountain Resorcs oraz Nadleśniczym Nadleśnictwa Bielsko P. Hubertem Kobarskim, które miało miejsce w siedzibie Urzędu w dniu 22 maja br. i nieporozumieniem związanym z udziałem Radnych w/w spotkaniu. Poinformował, że nowy inwestor założył omówienie planowanych inwestycji celem ich realizacji (możliwości). Dodał, że w najbliższym czasie zostanie zorganizowane spotkanie inwestora z Radnymi w sprawie omówienia planowanych zamierzeń. Poinformował, że przedstawiono inwestorowi propozycję wypracowaną na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów w sprawie podatków, która wstępnie została zaakceptowana. Oczekując zabezpieczenia, co do reinwestycji środków otrzymanych z tytułu podatku w infrastrukturę około narciarską. Zaznaczył, że problem może pojawić się przy zmianie planu zagospodarowania. Obecny plan nie dopuszcza możliwości realizacji planowanych inwestycji (procedura zmiany planu to około 1,5 roku). Jeżeli miasto nie znajdzie rozwiązania (np. uchylenie planu) to nawet w przyszłym sezonie nie zostanie wybudowana żadna kanapa.

Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński nie zgodził się z takim przedstawieniem sytuacji, że miasto znów ma coś brać na siebie. Zaznaczył, że miasto stara się uprzedzać pewne działania. Natomiast inwestor skorygował plany poprzedniego właściciela, co do możliwości budowy wyciągu na Pośrednim i z niego nie skorzysta. Z tego względu, że założył, że tym rejonie powstaną wyciągi 6 –cio i 8 –mio osobowe. Z jednej strony dobrze, a z drugiej to, co wydawałoby się, że mogłoby powstać nie

zostanie wykorzystane. Generalnie dla miasta sytuacja jest o tyle dobra, że zamiast 12-14 wyciągów inwestor przewiduje budowę 5-6 -ciu wyciągów (działania pro środowiskowe), co wpływa pozytywnie na wydanie poszczególnych opinii. Zaznaczył, że jest to efekt spotkań z właścicielami ośrodków, gdzie pokazał się nam obraz rewitalizacji bazy wyciągowej, a nie budowanie nowej. Uważa, że przedstawione koncepcje dają pozytywny prognostyk. Jeżeli chodzi o budowę wyciągów to nie powstaną one w ciągu jednego roku czy dwóch. Poinformował, że spółka Tatry Mountain Resorcs bezpośrednio prowadzi rozmowy z poszczególnymi instytucjami. Uważa, że miasto winno być dobrym partnerem (wsparcie inwestora). Natomiast informację n/t planowanych zamierzeń winny być przekazywane przez samą spółkę. Ma nadzieję, że w pewnym momencie będzie to nasz wspólny sukces.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy uważa, że mimo wszystko mieszkańcom należą się bieżące informacje n/t zamierzeń nowego inwestora. Następnie poruszył kwestię przyłączenia Bieniutki do Gminy Szczyrk. Wskazał na omówienie tematu w pkt 13 porządku obrad. Poinformował, że z pisma z dnia 14 maja br. skierowanego przez Przewodniczącego Rady Wilkowice wynika, że Gmina Szczyrk stwarza problemy. W dalszej części wypowiedzi nawiązał do pobytu delegacji z partnerskiego miasta Zetel, z którą udał się do Gminy Wilamowice, gdzie spotkali się z mieszkańcami mówiącymi dialektem starogermańskim ku ich miłemu zaskoczeniu.

Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński dodał, że zaskakującym jest to, że w samych Niemczech język starogermański zanika, a w Polsce zaczęto go pielęgnować.

Dalej Przewodniczący Rady odniósł się do wyjazdu z grupą Radnych (na zaproszenie Starosty Bielskiego) do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej na konferencję poświęconą Klastrom (rozwój Polskiej gospodarki). Zaznaczył, że nowa perspektywa finansowa na lata 2014-2020 zakłada wsparcie kluczowych i innowacyjnych przedsięwzięć. W związku z powyższym podjęto dyskusję n/t połączenia Szczyrku z Brenną. Następnie poinformował Radnych o wpływie do biura rady wniosków o nadanie tytułu „SZCZYRKOWIAN ROKU 2013” dla Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Koło Nr 15 w Szczyрку reprezentowany przez Prezesa Koła P. Marię Bugaj. Wnioski zgłoszone w dniu 30 kwietnia 2014 r. przez:

- Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 4 w Szczyрку P. Jana Wala;
- Przewodniczącą Zarządu Osiedla Nr 7 w Szczyрку P. Danutę Kubaszek;
- Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 6 w Szczyрку P. Kazimierza Sierackiego;
- Komitet Organizacyjny „Jakubowego Świąta” Ks. Andrzeja Loranc, P. Urszulę Stec;

Poinformował, że kapituła spotka się w terminie do 30 czerwca 2013r

Ad 7.

Zapytania i interpelacje

Radny P. Borys Matlak poprosił o udzielenie informacji n/t ogłoszonego konkursu ofert na wydzierżawienie terenu przyległego do Pl. Św. Jakuba w Centrum Miasta (parking) w formie ustnej licytacji.

W związku z unieważnieniem postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn.: „Przebudowa uszkodzonego korpusu drogi, nawierzchni, poboczy, odwodnienia oraz chodnika ul. Wczasowej w Szczyрку” (cena najkorzystniejszej oferty przekroczyła kwotę zabezpieczoną w budżecie) Radny P. Andrzej Łaciak zapytał o dalsze działanie Urzędu. Następnie poprosił o udzielenie informacji n/t wymiany lamp na energooszczędne.

Radna P. Dorota Walaszek wskazała na odnowienie oznakowania szlaków górskich w kontekście prowadzonej działalności Lasów Państwowych (część szlaków zostało

zlikwidowanych bądź pozbawionych dojścia). Ponadto poinformowała, że Lasy Państwowe prowadząc działalność na swoim terenie (budując drogi wewnętrzne) niszczą prywatne posesje mieszkańców i przerywają naturalne ciek wodne, które w konsekwencji zalewają niżej położone domostwa prosząc o przedstawienie możliwości prawnych pomocy mieszkańcom.

Radny P. Krzysztof Heller wskazał na uszczelnianie wiaty na Kotarzu.

Radna P. Alicja Kołaszewska wskazała na podjęcie działań związanych z uporządkowaniem działek graniczących z Przedsiębiorstwem Komunalnym (zaśmiecone) oraz naprawę ogrodzenia wzdłuż ścieżki rowerowo-pieszkiej. Następnie zapytała o możliwość wyburzenia pomieszczenia gospodarczego (wiata) za budynkiem przy ul. Beskidzkiej 99. Ponadto wskazała na uporządkowanie terenu za budynkiem poczty (śmieci).

Radny P. Adrian Szkaradnik wskazał na usytuowanie znaku STOP na skrzyżowaniu ul. Stokrotek ze ścieżką rowerowo-pieszą bądź wycięcie kilku drzew, które ograniczają widoczność (zagrożenie bezpieczeństwa).

Wiceprzewodniczący Rady P. Andrzej Jastrzębski na prośbę mieszkańców wskazał na konieczność odbioru z posesji skoszonej trawy zgodnie z harmonogramem wywozu odpadów komunalnych (1-2 worki na m-c). Zaznaczył, że jest to inna sytuacja jak z odbiorem popiołu (możliwość gromadzenia i późniejszego wywozu).

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy powiedział, że w wyniku prowadzonych remontów cząstkowych dróg gminnych należy rozpocząć prace zakończyć w tym samym dniu (utrudnienia).

Radny P. Andrzej Łaciak wskazał na usunięcie pozostawionej płyty betonowej na chodniku przy ul. Kolorowej oraz uzupełnienie nawierzchni przejazdu kliniecem z lewej strony budynku przy ul. Beskidzkiej 99.

Radny P. Krzysztof Nikiel wskazał na zastosowanie znaków poziomych na ścieżce rowerowo-pieszkiej.

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 P. Kazimierz Sieracki powiedział, że w ubiegłym roku zgłaszał już potrzebę zamontowania progów zwalniających na ul. Świerkowej i ul. Akacjowej prosząc o realizację.

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 4 P. Jan Wala powiedział, że na ul. Poziomkowej w rejonie przedszkola publicznego jest uszkodzony próg zwalniający prosząc o jego naprawę. Następnie zgłosił zły stan nawierzchni ul. Poziomkowej prosząc o jej remont.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy poprosił o przedstawienie informacji n/t budowy studni głębinowej na terenie przedszkola publicznego w kontekście wcześniejszych ustaleń ze spółką Mosty Katowice.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę, po której wznowił obrady przystępując do kontynuacji porządku obrad.

Ad 8.

Wyjaśnień do projektu uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na

świadczenie usług przewozowych w zakresie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Bielskiego udzielił pracownik Ref. GKUHiR P. Marcin Kubica. Poinformował, że pomoc finansowa, o której mowa w uchwale stanowi część wydatków finansowych ponoszonych przez Powiat Bielski, w związku z świadczeniem usług przewozowych w zakresie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Bielskiego przez Operatora – PKS S.A. w Bielsku-Białej. W związku z faktem, że utrzymanie publicznego transportu na terenie powiatu bielskiego jest niezwykle ważne dla wszystkich mieszkańców Gminy Szczyrk konieczne jest dofinansowanie przedmiotowego zadania w formie dotacji celowej. Przepisy ustawy o finansach publicznych dopuszczają możliwość udzielenia pomocy finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego, po określeniu jej przez organ stanowiący Gminy stosowną uchwałą. Z uwagi na to, że powyższe zadanie realizowane jest przez Powiat Bielski niezbędne jest podjęcie niniejszej uchwały. Środki finansowe na przedmiotowy cel zostały zabezpieczone w budżecie Gminy na rok 2014.

Radna P. Dorota Walaszek, jako Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów poinformowała o pozytywnym zaopiniowaniu niniejszego projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady P. Andrzej Jastrzębski przypomniał sytuację, gdy powiat bielski stał się organizatorem transportu publicznego, a PKS Bielsko-Biała jego operatorem. Wówczas dofinansowanie do komunikacji PKS wynosiło ok. 50 000 zł. i miało być jednorazowe. Dzisiaj ta kwota oscyluje w granicy 150 000 zł. Uważa, że ten trend należy zdecydowanie zahamować. Nie może dochodzić do sytuacji, gdzie, co roku samorządy będą dopłacały do transportu publicznego coraz to większe sumy. Podkreślił, że jedno jest pewne, że należy utrzymać ten transport na terenie miasta wskazując na konieczność ograniczenia kosztów poprzez przeprowadzenie restrukturyzacji.

Radny P. Andrzej Łaciak zaznaczył, że niniejszy projekt uchwały obejmuje część środków finansowych ponoszonych przez Powiat Bielski (kwota zaległa z 2013 roku – 183 028,00 zł.). Natomiast łączna wysokość dofinansowania Gminy Szczyrk do PKS-u w 2014 roku wynosi **320 299,00 zł.** Poinformował, że zgodnie z przepisami do zadań własnych gminy należy zaspakajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. Dodał, że niewątpliwie należy ograniczyć koszty funkcjonowania PKS-u.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrda powiedział, że wzrost dofinansowania podyktowany jest podjętą (niewłaściwą) decyzją o obniżeniu cen biletów o 30%, a która poskutkowała startą w wysokości ok. 3 600 000 zł.

Radna P. Danuta Kubaszek zgodziła się z przedmówcami.

Radny P. Borys Matlak powiedział, że wszystkie te kwestie zostały omówione na posiedzeniu Komisji Gospodarki Miejskiej w dniu 12.03.2014 r. z udziałem Starosty Bielskiego. Nie ulega wątpliwości, że Starostwo Powiatowe winno podjąć działania związane z obniżeniem kosztów funkcjonowania transportu publicznego na terenie powiatu bielskiego. Uważa, że z punktu widzenia wolnego rynku jest to bezpieczna komunikacja (transport publiczny jest w rękach samorządu).

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

UCHWAŁA Nr LVIII/302/2014

w sprawie: udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Bielskiego, przeznaczonej na świadczenie usług przewozowych w zakresie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Bielskiego została podjęta (13 gł. "za", 1 gł. "przeciw") i stanowi załącznik do protokołu.

Ad 9.

Wyjaśnień do projektu uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego na realizację zadania p.n. „Projekt budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 942 w Szczyrku” udzielił pracownik Ref. GKUHiR P. Marcin Kubica. Poinformował, że pomoc finansowa, o której mowa w uchwale przeznaczona jest na realizację zadania projektowego pn.: „Projekt budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 942 w Szczyrku” realizowanego w ramach programu WID. Program WID dotyczy zadań prowadzonych na drogach wojewódzkich, dla których zarządcą jest Zarząd Województwa Śląskiego, współfinansowanym przez jednostki samorządu terytorialnego. Minimalny udział procentowy Gminy w finansowaniu części projektowej zadania objętego Programem WID wynosi 100% kosztów. Chodnik przy ul. Salmopolskiej jest od lat oczekiwaną inwestycją jej realizacja pozwoli na uregulowanie ruchu pieszego przy przedmiotowej drodze zapewniając tym samym mieszkańcom i innym uczestnikom ruchu drogowego wymagany poziom bezpieczeństwa. Przepisy ustawy o finansach publicznych dopuszczają możliwość udzielenia pomocy finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego. Środki finansowe na przedmiotowy cel zostały zabezpieczone w budżecie Gminy na rok 2014.

Radna P. Dorota Walaszek zapytała w temacie finansowania projektu i jego realizacji. W odpowiedzi P. Marcin Kubica wyjaśnił, że przy realizacji zadania Gmina Szczyrk winna zabezpieczyć środki finansowe w wysokości 40% kosztów realizacji (60% wartości zadania po stronie Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach – środki uwzględnione w Wieloletnim Programie Rozbudowy Dróg Wojewódzkich). Planowany termin realizacji 2015 rok.

Radna P. Bożena Dziedzic zapytała o długość projektowanego chodnika. W odpowiedzi P. Marcin Kubica wyjaśnił, że łączna długość projektowanego odcinka wynosi 800 m (od ul. Ondraszka do wjazdu na parking „u Kowalskiego”).

Następnie Radna P. Bożena Dziedzic zapytała w temacie realizacji II etapu budowy chodnika od parkingu „u Kowalskiego” do ul. Skrzyczskiej. W odpowiedzi P. Marcin Kubica wyjaśnił, że jest to temat na kolejne lata po zakończeniu I etapu inwestycji.

Radny P. Borys Matlak zapytał o szerokość projektowanego chodnika na poszczególnych odcinkach. W odpowiedzi P. Marcin Kubica wyjaśnił, że całkowita szerokość chodnika od ul. Ondraszka do sklepu „Euro” 2,0 metrów, dalej 1,5 metrów. Wiceprzewodniczący Rady P. Andrzej Jastrzębski zapytał o szacunkowy koszt zadania. W odpowiedzi P. Marcin Kubica powiedział, że na tą chwilę nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na zadane pytanie. Natomiast po sporządzeniu kosztorysu będą znane kwoty.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt stosownej uchwały i poddał go pod głosowanie.

UCHWAŁA Nr LVIII/303/2014

w sprawie: udzielenia przez Gminę Szczyrk pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego na realizację zadania p.n. „Projekt budowy chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 942 w Szczyrku” została podjęta jednogłośnie (14 gł. "za") i stanowi załącznik do protokołu.

Ad 10.

Wyjaśnień do projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Szczyrku udzielił pracownik Ref. Or.Sa. P. Zofia Kociołek. Poinformowała, że wsparcie finansowe na zakup części umundurowania tj. kominiarki WUS 2K, rękawice strażackie, hełmy strażackie VULCAN N dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Szczyrku działającej w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa ochotników w czasie prowadzonych akcji ratowniczych.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

UCHWAŁA Nr LVIII/304/2014

w sprawie: udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Szczyrku została podjęta (13 gł. "za", 1 gł. "wstrz.się") i stanowi załącznik do protokołu.

Ad 11.

Wyjaśnień do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej udzielił Kierownik Ref. Or. Sa. P. Ewa Wieczorek. Poinformowała, że wsparcie finansowe na zakup sprzętu medycznego w postaci laparoskopu pozwoli na nieinwazyjne wykonywanie zabiegów operacyjnych pacjentów Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej. Przepisy ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej umożliwiają jednostkom samorządu terytorialnego udzielenie dofinansowania podmiotom wykonującym działalność leczniczą na wskazane w ustawie cele, na podstawie umowy. Zgodnie ze stanowiskiem Komisji Budżetu i Finansów z dnia 13.05.2014r. wysokość dofinansowania z budżetu gminy wyniesie 5 000 zł.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

UCHWAŁA Nr LVIII/305/2014

w sprawie: udzielenia pomocy finansowej na zakup sprzętu medycznego dla Szpitala Pediatrycznego w Bielsku-Białej została podjęta jednogłośnie (14 gł. "za") i stanowi załącznik do protokołu.

Ad 12.

Wyjaśnień do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Szczyrk udzielił pracownik Ref. GKUHiR P. Tomasz Laszczak. Poinformował, że z wnioskiem o wydzierżawienie części działki 2811/5 wystąpił P. Leszek Będziak zam. Szczyrk ul. Willowa 6. Komisja Gospodarki Miejskiej po dokonaniu oględzin przedmiotowej działki pozytywnie zaopiniowała zawarcie umowy na czas nieoznaczony.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

UCHWAŁA Nr LVIII/306/2014

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Szczyrk została podjęta jednogłośnie (14 gł. "za") i stanowi załącznik do protokołu.

Ad 13.

Wyjaśnień do projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia w sprawie ciągłości numeracji porządkowej budynków udzielił pracownik Ref. GKUHiR P. Tomasz Laszczak. Poinformował, że działając na podstawie art. 47a ust.7 ustawy z dnia 17 maja 1989r. Prawo Geodezyjne i Kartograficzne (tekst jednolity: Dz. U. z 2010 r. nr 193, poz. 1287) w brzmieniu „Numery porządkowe dotyczące budynków wybudowanych lub prognozowanych na nieruchomościach przyległych do ulicy położonej na granicy gminy lub przyległej do tej granicy ustalają w drodze porozumienia właściwi miejscowo wójtowie (burmistrzowie, prezydenci miast)”. W związku z realizacją przez Gminę Wilkowice numeracji porządkowej nieruchomości na terenie miejscowości Bystra (obręb Bystra Krakowska, Przysiółek Bieniatka), graniczącymi z Miastem Szczyrk wymagane jest zawarcie stosownego porozumienia. Numeracja porządkowa budynków dostępnych z ul. Szczytowej w miejscowości Bystra będzie obejmowała tylko numer 44 z kolejnymi literami alfabetu poczynając od litery „a”. Poinformował, że dotychczasowe budynki na Os. Bieniatka posiadają stare numery funkcjonujące w latach 70 i wcześniejszych w Szczyрку (brak ulicy np. Szczyrk 337).

Radna P. Krystyna Radecka zapytała czy podpisanie przedmiotowego porozumienia wiąże się z koniecznością wymiany dokumentów przez mieszkańców.

W odpowiedzi P. Tomasz Laszczak wyjaśnił, że zawarcie przedmiotowego porozumienia ma na celu uzgodnienie i wprowadzenie ciągłości numeracji porządkowej budynków wybudowanych lub prognozowanych w miejscowości Bystra (np. Bystra, ul. Szczytowa 44 g). Urząd Miasta Szczyrk zachowuje numerację chronologiczną budynków, jaka prowadzona jest w miejscowości Szczyk. Jeżeli Gmina Wilkowice podejmie decyzję o zmianie numerów dla istniejących budynków poniesie wszelkie koszty związane z wymianą dokumentów swoich mieszkańców.

Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński wyjaśnił, że ul. Szczytowa należy do Szczyрку, a budynek położony jest na terenie Gminy Wilkowice i tu jest problem (dojazd do posesji ul. Szczytowa). Następnie nawiązał do prowadzonej procedury przyłączenia Bieniatki do Szczyрку, która trwa już kilka lat. Poinformował, że w wyniku odbytych spotkań, przeprowadzonych rozmów, konsultacji społecznych mieszkańcy jednoznacznie opowiedzieli się za dokonaniem zmiany granic i przyłączeniem Bieniatki do Szczyрку w zamian za odłączenie części Gminy Szczyrk (tereny leśne) i przyłączeniem do Gminy Wilkowice. Natomiast ze względów finansowych ta procedura została zatrzymana (duże koszty wydzielenia terenu dot. zamiany). Dzisiaj powstaje pytanie jak Gmina Szczyrk ma podpisać porozumienie przyznając numer porządkowy miejscowości Bystra w momencie, gdy uzgodnienia w tej sprawie były zupełnie inne? Dlatego też odmówiono woli podpisania w/w porozumienia do momentu otrzymania oficjalnego stanowiska dotyczącego uregulowania spraw własnościowych Przysiółka Bieniatka. Uważa, że w momencie podjęcia przedmiotowej uchwały bez zapewnienia, co do podtrzymania wcześniej wypracowanego stanowiska, mieszkańcy posądziliby miasto o niewiarygodność. Dodał, że sytuacja jest o tyle skomplikowana, że osoba, która wybudowała dom na Bieniatce (mieszkaniec Szczyрку) potrzebuje kompletne dokumenty do uzyskania kredytu z banku (brak adresu). Zaznaczył, że ta sytuacja stwarza pewien precedens. Natomiast pismem z dnia

14.05.2014 r. Gmina Wilkowice podtrzymała wcześniej wypracowane stanowisko z dnia 1.09.2011 r.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy zapytał o koszty wydzielenia terenów leśnych. W odpowiedzi Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński wyjaśnił, że do tej pory zrealizowano wszelkie działania bezkosztowo. Uważa, że w przyszłorocznych budżetach należy zabezpieczyć środki finansowe na realizację zamianę gruntów. Jeżeli wola Rady będzie kontynuowanie wcześniej podjętych działań zostaną przygotowane wstępne wyliczenia.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy uważa, że należy przygotować wstępny kosztorys, dalej w ramach możliwości finansowych miasta temat kontynuować.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

UCHWAŁA Nr LVIII/307/2014

w sprawie: zawarcia porozumienia w sprawie ciągłości numeracji porządkowej budynków została podjęta (12 gł. "za", 2 gł. "wstrz.się") i stanowi załącznik do protokołu.

Ad 14.

Wyjaśnień do projektu uchwały zmieniająca Uchwałę Nr LVI/296/2014 Rady Miejskiej w Szczyrku z dnia 25 marca 2014 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Szczyrk udzielił pracownik Ref. GKUHiR P. Urszula Stec. Poinformowała, że zgodnie z uwzględnieniem zastrzeżenia Nadzoru Prawnego w Katowicach zmieniono uchwałę poprzez dodanie §12 w załączniku do uchwały wskazując w nim sposób wydatkowania środków finansowych na realizację programu. I tak środki finansowe w wysokości 25 000 zł. zostaną wydatkowane na:

- 24 010,20 zł. zostanie rozliczone wg zasad ustalonych w porozumieniu,
- 989,00 zł. zostanie przeznaczony na realizację pozostałych zadań nieobjętych porozumieniem (np. dokarmianie zwierząt).

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

UCHWAŁA Nr LVIII/308/2014

zmieniająca Uchwałę Nr LVI/296/2014 Rady Miejskiej w Szczyrku z dnia 25 marca 2014 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Szczyrk została podjęta jednogłośnie (14 gł. "za") i stanowi załącznik do protokołu.

Ad 15.

Wyjaśnień do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Szczyrk na lata 2014-2016 udzielił Kierownik MOPS P. Helena Byrdy-Przybyła. Poinformowała, że zgodnie z art. 176 pkt 1 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 135 z póź. zm.) do zadań własnych gminy należy opracowanie i realizowanie 3 -letniego gminnego programu wspierania rodziny. Niniejszy program

zawiera kierunki polityki prorodzinnej państwa. Celem głównym programu jest wspieranie rodzin przeżywające trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Cele szczegółowe programu wskazują zadania do realizacji, wskaźniki tych zadań oraz realizatorów poszczególnych działań.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

UCHWAŁA Nr LVIII/309/2014

w sprawie: uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Szczyrk na lata 2014-2016 została podjęta jednogłośnie (14 gł. "za") i stanowi załącznik do protokołu.

Ad 16.

Odpowiedzi na pytania i interpelacje zgłoszone w pkt 7 porządku obrad

Radca Prawny P. Grzegorz Widerski udzielił odpowiedzi na pytanie dot. działalności Lasów Państwowych (zniszczenia). Poinformował, że mieszkańcy powinni ubiegać się o zaprzestanie działalności i naprawienie wynikłych szkód, kierując sprawę do sądu powszechnego z zakresu prawa cywilnego, sugerując udokumentowanie szkód.

Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński dodał, że ze strony urzędu sporządzono dokumentację szkód przy ul. Jeżynowej. Po przeprowadzeniu rozmów z Nadleśniczym P. Hubertem Kobarskim zadeklarował on odwodnienie drogi przez Lasy Państwowe z jednej strony, a z drugiej strony przez mieszkańców i miasto/

Burmistrz Miasta poprosił Kierownika Ref. GKUHiR P. Mariusza Pindel o udzielenie odpowiedzi n/t ogłoszonego konkursu ofert na wydzierżawienie terenu przyległego do Pl. Św. Jakuba.

P. Mariusz Pindel poinformował, że w wyniku przeprowadzonej aukcji ustnej na dzierżawę części działki nr 1874/2 została złożona jedna oferta przez P. Gamdzyk w wysokości 3,69 zł. (brutto) za 1 m². Na dzień dzisiejszy umowa nie została jeszcze podpisana.

Radny P. Borys Matlak zapytał o termin dysponowania terenem przez oferenta zgodnie z ogłoszonym konkursem.

W odpowiedzi pracownik Ref. GKUHiR P. Tomasz Laszczak wyjaśnił, że we wzorze umowy podano przykładowy termin zawarcia umowy. Natomiast w warunkach konkursu zastosowano zapis dot. zawarcia umowy w ciągu 14 dni od dnia zakończenia konkursu. Poinformował, że w dniu 23.05.2014r. wpłynęło pismo oferenta w sprawie wyrażenia zgody na poddzierżawienie terenu dla trzech dodatkowych podmiotów.

Część Radnych nie była usatysfakcjonowana wysokością wylicytowanej stawki czynszu dzierżawy. Natomiast druga część podkreślała, że teren w końcu zacznie zarabiać.

Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński powiedział, że zachodzi konieczność skonsultowania tematu z Radcą Prawnym i zweryfikowania ze specyfikacją konkursową.

W temacie wymiany lamp na energooszczędne Kierownik Ref. GKUHiR P. Mariusz Pindel wyjaśnił, że spółka TAURON wydała pozytywną decyzję na wymianę opraw typu LED. Natomiast w dalszym ciągu fizycznie nie zostały przekazane środki na realizację rzeczową do Żywca.

Odnosnie odnowienia oznakowania szlaków górskich oraz uszczelnianie wiaty na Kotarzu Pan Burmistrz powiedział, że zostaną one odnowione w momencie zakończenia prac w rejonie Klimczoka (środki zabezpieczone w budżecie).

W kwestii uporządkowania terenu przy Przedsiębiorstwie Komunalnym w Szczyrku Pan Burmistrz przekazał temat na ręce Przewodniczącego Rady Nadzorczej P. Zbigniewa Puszek uczestniczącego w obradach.

W temacie wyburzenia pomieszczenia gospodarczego za budynkiem przy ul. Beskidzkiej 99 oraz uporządkowanie terenu za budynkiem poczty Pan Burmistrz przyjął do wiadomości.

Burmistrz Miasta poprosił Kierownika Ref. GKUHiR P. Mariusza Pindel o zweryfikowanie i uzupełnienie brakujących znaków drogowych na ścieżce rowerowo-pieszkiej.

Burmistrz Miasta wyraził zdziwienie, co do problemu z wywozem skoszonej trawy, która jest najlepszym nawozem.

W temacie pozostawionej płyty betonowej na chodniku przy ul. Kolorowej Pan Burmistrz poinformował, że o mały włos, a w tym roku mielibyśmy podobną sytuację jak w 2010 roku w czasie powodzi. Następnie zasugerował podwyższenie zapory rumoszowej o jakieś 10 metrów w momencie pojawienia się środków finansowych celem zabezpieczenia drugiego obszaru.

Znaki poziome na ścieżce rowerowo-pieszkiej Pan Burmistrz przyjął do wiadomości.

Odnosnie zamontowania progów zwalniających Kierownik Ref. GKUHiR P. Mariusz Pindel wyjaśnił, że w wyniku prowadzonych robót przez firmę PBC montaż spowalniacza jest niestosowny. Po zakończeniu prac zostanie uzupełniony.

Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński dodał, że swego czasu przygotowano wstępny kosztorys remontu drogi ul. Poziomkowej na odcinku 50 metrów i wykonanie nowej nakładki asfaltowej – koszt ok. 30 000 zł.

Na pytanie dot. budowy studni głębinowej na terenie przedszkola publicznego Pan Burmistrz powiedział, że miasto nie odstępowało od wcześniejszych ustaleń z firmą PBC. Problem polega na przebudowie przez spółkę AQUA przepompowni, stąd konieczność budowy studni głębinowej (dwa źródła wody).

Burmistrz Miasta poprosił Kierownika Ref. GKUHiR P. Mariusza Pindel o udzielenie odpowiedzi n/t remontu ul. Wczasowej.

Kierownik Ref. GKUHiR P. Mariusz Pindel wyjaśnił, że remont ul. Wczasowej został podzielony na dwa etapy. Z tego względu, że najkorzystniejsza oferta przekroczyła kwotę zabezpieczoną w budżecie na ten cel ok. 1 000 000 zł. Dlatego też ogłoszono drugi przetarg zakres od 80 metra do 400 metra – najgorszy odcinek drogi mając na celu przeprowadzenie robót w okresie wakacyjnym.

Ad 17.

Wolne wnioski:

Radny P. Borys Matlak wrócił do tematu ogłoszonego konkursu na wydzierżawienie terenu przyległego do Pl. Św. Jakuba (parking). Powiedział, że zapoznając się z jego treścią, a złożonymi wyjaśnieniami nie został usatysfakcjonowany. Zaznaczył, że według warunków konkursu umowa dzierżawy miała zostać zawarta

od 24.05.2014r. do 31.10.2014r. Natomiast w kwestia podpisania umowy w ciągu 14 dni od zakończenia konkursu – owszem, ale leży w gestii wyłonionego oferenta, który wedle jego wiedzy chce tą umowę podpisać, a nie może. Nie rozumiiałym jest dla niego również stanowisko Przewodniczącego Komisji Gospodarki Miejskiej, gdzie na posiedzeniu komisji odbytej w dniu 23.04.br. pozytywnie zaopiniowano stawkę czynszu dzierżawy tj. kwota minimalną 2,50 zł. (netto) za 1 m². Przypomniał, że wcześniejsze stawki za dzierżawę 1 m² gruntu wynosiły 10,00 zł. i 8,00 zł. – brak zainteresowania dzierżawą. Złożona oferta w wysokości 3,69 zł. (brutto) za 1 m². Uważa, że ten plac powinien zarabiać jakiegokolwiek pieniądze. W sytuacji wyłonienia oferenta winna zostać podpisana umowa. Dlatego też złożył ustną interpelację: dlaczego po wyłonieniu w drodze konkursu oferenta na dzierżawę części działki nr 1874/2 o powierzchni 1200 m² nie została podpisana umowa dzierżawy w terminie przewidzianym w konkursie? Prosząc o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy powiedział, że mimo wszystko będzie to wpływ do budżetu. Dodał, że w warunkach konkursu można było określić, że licytacja jest ważna w momencie wzięcia udziału w niej dwóch osób. Uważa, że w sytuacji unieważnienia konkursu ten teren nie zostanie zagospodarowany nawet przez te pięć miesięcy (koniec sezonu letniego).

Następnie Przewodniczący Rady P. Antoni Byrdy poruszył temat udostępnienia ul. Pasterskiej i jej ewentualnych zniszczeń w sytuacji montowania urządzeń wyciągowych przez spółkę PBC.

Burmistrz Miasta P. Wojciech Bydliński powiedział, że spółka PBC zwróciła się o udostępnienie ul. Pasterskiej, jako drogi dojazdowej do prowadzonej inwestycji. W chwili obecnej przygotowywane jest porozumienie określające zasady. Zaznaczył, że nie ma możliwości odmowy, ponieważ nie ma innego dostępu, aby móc zrealizować inwestycję. Pozostaje kwestia zasad i zabezpieczenie interesów miasta.

Radna P. Krystyna Radecka powiedziała, że nie ma możliwości nieudostępnienia ulicy, ponieważ jest to jedyna droga dojazdu do inwestycji. Przypomniała, że inwestor deklarował naprawę nawierzchni (kwestia określenia warunków). Wskazała na uwzględnienie sygnalizacji świetlnej.

Radna P. Dorota Walaszek powiedziała, że należy zwrócić uwagę na zabezpieczenie bezpieczeństwa ruchu pieszych (brak widoczności na poszczególnych odcinkach).

Ad 18.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował radnym i przybyłym gościom za udział w sesji ogłaszając zamknięcie LVIII Sesji Rady Miejskiej w Szczyrku.

Sesja trwała w godzinach 10⁰⁰-13³⁰

Protokołowała: R. Pietryszak

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Szczyrku
Antoni BYRDY

